

LA MAÑANA

DIARIO POLITICO DE AVISOS Y NOTICIAS

PUNTOS DE SUSCRICIÓN
En la administración y en la librería de Bartolomé Rötger, Palacio, 4.
Teléfono núm. 190

Redacción y Administración: San Pedro Nolasco, 7 principal.

PRECIO DE SUSCRICIÓN

1.25 pesetas al mes

Numero suelto 5 cént. de peseta

LA JORNADA DE OCHO HORAS COMO PROGRAMA DE LOS PRÓXIMOS CONGRESOS OBREROS

Para los que estudian y siguen con atención el movimiento iniciado el año próximo pasado por los grupos socialistas de todos los países, y han llegado a comprender la verdadera importancia de una agitación que si bien peca de pretensiones exageradas y aspira a resultados prácticamente imposibles, encierra, sin embargo, algunos principios de estricta justicia y de sana moral, no les sorprenderá que aproximándose la fecha en que se ha de confirmar el acto convenido en 1.º de Mayo de 1890, se preparen y se apresten con entusiasmo las grandes masas de obreros de todos los países a celebrar su segunda manifestación, procurando los jefes y promovedores presentar en número imponente a todos los hombres moralmente unidos ya en una misma aspiración, a fin de imponer sus ideales, apoyándose en la fuerza material tan enorme que puede aglomerar el proletariado por poco que dichas masas secunden el impulso de sus directores.

Resultado de dicha agitación sin duda alguna en lo que respecta a España, es la convocatoria dirigida últimamente a los obreros catalanes por varias sociedades de resistencia y de diversos oficios, invitándoles a reunirse y a celebrar un Congreso obrero con objeto principal, si no exclusivo, de tratar de la conveniencia de exigir la jornada de ocho horas como ináximum de trabajo en todos los oficios el día 1.º de Mayo próximo, y en caso afirmativo de sentar los medios, modo y forma de llevarlo a la práctica radicalmente y sin vacilaciones.

Para el fin que nos proponemos, no es nuestro ánimo analizar los términos y el sentido en que se halla redactada dicha convocatoria, porque desgraciadamente adolece de los mismos defectos y de las mismas contradicciones que acompañan constantemente, y al parecer sin remedio ni enmienda, a esta clase de documentos: así como vamos por igual motivo a prescindir de la tendencia amenazadora de algunos de sus conceptos y del abuso de los insultos y de las groserías a la clase media, ó sea a la burguesía, porque esto no solo no surte efecto ya en una época en que puede decirse con estricta verdad que principian por el Gobierno y acabando por los mismos proletarios, todas estas cuestiones, lejos de rechazarse con indignación y espanto, se estudian con interés y sangre fría, sino que producen una impresión de lástima hacia sus autores, que teniendo argumentos de valer y razones de justicia que emplear en defensa de su causa, todo lo sacrifican al lujo de los improperios y de amenazas que por su quiotismo provocan a la risa y al desprecio.

Nuestros lectores observarán que la convocatoria en la parte dispositiva no puede ser más respetuosa con sus afiliados y compañeros de trabajo, toda vez que se limita a pedir una contestación a sus preguntas sin manifestar ni siquiera indicar, el criterio propio de los directores, dejando la cuestión íntegra a la de liberación de los asociados.—¿Quiere decir esta manera tan singular de obtener respuesta á asunto tan debatido y tan difícil de contestar, y más aún cuando se trata de masas poco ilustradas en su gran mayoría que la comisión ó comisiones no tiene criterio formado, ó que desconfían de que este sea aceptado por sus compañeros, y prefieren no sufrir un desengaño?

¿Esta conducta se puede explicar por una exagerada obediencia á los principios de igualdad de que tanto se alardea por el socialismo puro, pero que tantas decepciones proporciona en la práctica por el carácter propio del sistema, adormeciendo por el momento y de manera

hipócrita las divisiones entre las masas populares para falsear dicho principio en ocasión oportuna y preciosa, cuando las pasiones enardecidas por la lucha no dan lugar á reflexiones y si á los entusiasmos de última hora?

Difícil, si no imposible, sería en estos momentos contestar ni aproximadamente á estas preguntas, y algo aventurado, aunque altamente consolador sería para nuestra querida patria, si estas dudas y esta indecisión debieran su causa á que el socialismo español, separándose con noble independencia de la tutela de los anarquistas extranjeros y del egoísmo criminal de sus jefes, se halla inclinado á demostrar en esta contienda la mesura y la prudencia que ha demostrado en tantas ocasiones anteriores, colocándose en una situación envidiable respecto de los procedimientos radicales, violentos y hasta sanguinarios, que por regla general han sido el cortejo obligado de esta clase de manifestaciones en el extranjero.

Lo cierto es que, copiándose en uno y otro país lo que viene de Francia, de la manera servil que se hace en todos los terrenos, y sobre todo cuando se trata de lo malo, y más aún cuando se trata de lo pésimo, no se puede negar que los comisionados catalanes al proyectar la celebración del Congreso de obreros, ha tenido el buen gusto, y les felicitamos sinceramente por ello, de no copiar el programa convenido por los anarquistas y socialistas franceses para la revista del 1.º de Mayo próximo; programa cerrado, radical é intransigente que, de no modificarse y de llevarse á ejecución tal como se propone, ha de producir irremediablemente un conflicto gravísimo, cuyas repercusiones y cuyas consecuencias no es fácil prever, y que necesitará, aun en el caso más favorable, toda la energía del Gobierno, toda la ayuda desinteresada de la sociedad, y todo el peso de la fuerza armada para dominarlo.

Hechas estas observaciones, de todo punto necesarias para entrar en el fondo de la cuestión, parece indudable, ó mas bien de una evidencia manifiesta, que la proposición de la jornada de ocho horas no es tan inocente como aparenta en la forma y tras de dicha humilde apariencia, encierra otros problemas de más alcance y magnitud íntimamente ligados entre sí, uno por ejemplo, en primer término, la fijación del mínimo de jornal ó de salario; al citado periodo de tiempo, que de seguro será el máximum del señalado hoy al mayor número de horas de trabajo; y esta consecuencia no puede ser más lógica ni admite controversia, porque mientras más descanso tenga un hombre en las condiciones que hablamos, es indudable que mas dinero necesita para poder utilizar dicho descanso de una manera ventajosa para sí y para los demás.

Por lo tanto, cualquiera rebaja en el salario ó jornal proporcionada á la reducción de horas sería desastroso al obrero, y aquí nos encontramos ya con el primer conflicto entre él y el patrono, que encierra gravedad inmensa, porque los salarios, hablando en términos generales no pueden reducirse sin que perjudiquen al tráfico y comercio de manera notable, toda vez que los obreros constituyen la gran masa de consumidores en todas partes; y por otro lado, para favorecer á esta clase se impone un sacrificio imputante é ilegal al patrono, obligándole de un modo ó de otro, pero siempre á la fuerza, y por lo tanto injustamente, á pagar menos horas de trabajo con la misma cantidad de dinero que paga anteriormente un número mayor, y como en muchísimas industrias (de seguro en la mayor parte) debido al exceso de contribución y á la competencia el interés sobre el capital se limita hoy día estrictamente al aprovechamiento de los cuartos de hora y á la economía de los céntimos del menor gasto de pro-

ducción, la jornada de ocho horas lleva en su seno de manera encubierta la ruina de muchas empresas industriales.

Es preciso confesar que, aunque el principio en que se funda esta nueva doctrina es de todo punto falsa, como procuraremos demostrarlo en otros artículos, se ha escogido de manera admirable como instrumento poderoso y altamente simpático para alucinar las masas. En efecto, para los obreros en general, ¿qué satisfacción más legítima para sus aspiraciones que sacudir el peso de un trabajo interminable, disfrutando de cierta libertad y expansión, con la ilusión de que en estos ratos de reposo podrá atender á su ilustración y mejorar de suerte? Para el enfermo ó de débil naturaleza, qué sentimientos de tranquilidad al ver que obtiene un descanso para reponer su gastada máquina y un respiro á sus cansadas fuerzas? Para el hombre activo y enérgico, ¿cuán simpático no ha de serle el empleo de estas cualidades en nuevos y distintos caminos, aprovechando tan inesperada felicidad? Y aun para el indolente y mal trabajador esta forma de ocupación le parecería una dicha suprema. Falta ahora que se realice tanta belleza; y para esto en primer término, que la ley dura del trabajo impuesta al hombre por la Providencia pudiera suspenderse, modificarse ó eludirse por la voluntad de la humanidad, que la dicha, que en este mundo no puede pasar de ser efímera é incompleta, se convirtiera en permanente y suprema.

Aunque la convocatoria catalana no lo expresa como queda dicho, y aunque tampoco tenemos aún noticias concretas del programa que redactará el Congreso internacional de obreros que se proyecta celebrar en Bruselas en el mes de Marzo, y que de seguro estará convenido y aprobado por todos los centros socialistas establecidos en los diversos países de Europa y en la América del Norte, nos proponemos presentar algunas observaciones á la orden del día, porque si bien no hemos sido consultados, el asunto es por demás interesante y afecta de una manera tan directa á todas las clases de la sociedad, que ninguna debe tener el monopolio de analizarlo ni la pretensión de resolverlo, segun su propio criterio, para imponerlo á los demás.

Existen dos únicas maneras para conseguir el objeto que el Congreso se propone: la aprobación de la jornada de ocho horas por medio de una ley, ó el logro de la misma por acuerdo de los mismos interesados en la contienda, cuyos dos extremos examinaremos en otro artículo, no haciendo caso de un tercer procedimiento, ó sea el de la violencia, porque ni este obtiene el voto de la gran mayoría de los obreros, ni la sociedad está preparada para semejante cambio, aunque se le considerase perfecto, ni esta misma sociedad está tan desprevenida que se le pueda imponer por sorpresa.

PROXIMA LLEGADA A MADRID DEL GENERAL MITRE

Como de hoy á mañana es esperado en Madrid el general Mitre (D. Bartolomé), presidente que habia sido de la República Argentina en el periodo de 1868 á 1874, y presidente que será de esa misma república en el periodo de 1892 á 1898, segun se cree, *El Imparcial* publica detalles y antecedentes políticos de esa ilustre personalidad sudamericana.

Aunque argentino, y genuinamente, porteño, emprendió la carrera de las armas á las órdenes y como ayudante de campo del general uruguayo D. Fructuoso Rivera. Más tarde, como oficial de artillería tomó parte en el sitio de Montevideo, sitio heroico y legendario que valió á la perla del Plata el nombre glorioso de Nueva Troya.

Una revolución *antiporteña* obligó á Mitre á refugiarse en Chile, y allí, sus aficiones de escritor—antes ya demostradas en un Manual del artillero—le llevaron á la vida periodística, en que se hizo notar desde los primeros pasos. Espíritu inquieto y aventurero; mejor dicho, revolucionario, no tardó en abandonar la pluma para empuñar de nuevo la espada. Alistóse, pues, en el ejército de Bolivia, y allí estuvo hasta que el general argentino Urquiza le llamó á su lado para derribar al tirano Rosas.

En aquella época memorable fué cuando Mitre puso en relieve lo mucho que valia y lo mucho que de él podía esperar su patria.

Estaba aun en toda la plenitud de su omnimodo poder el monstruo federal, aquel que con la divisa roja de «Federación ó muerte!» Maeran los traidores, salvajes, asquerosos unicarios! habia sembrado durante veinte años la desolación y la muerte en ambas orillas del Plata.

Llegó la batalla de Monte-Caseros, en que fueron destrozadas las huestes federales, y en ella el entonces teniente coronel Mitre dió gallardas muestras de su bravura, de su intrepidez y de su bizarría.

Después de la campaña militar, Mitre, como representante de la provincia de Buenos Aires, hizo una campaña parlamentaria verdaderamente notable. A Mitre, en primer término, se debe que aquella provincia entrase á formar parte de la Confederación Argentina. Gracias á él cesaron las rivalidades entre los porteños y los de arriba—como llamaba Rosas á los Argentinos que no habian nacido en la provincia de Buenos Aires.

Con razón alguien le ha llamado «padre de la patria argentina.»

Al estallar en 1860 la guerra del Paraguay, Mitre fué nombrado general en jefe de los ejércitos aliados. Sabido es que entonces se formó una alianza entre las Repúblicas Argentina y Oriental y el Brasil, más que contra el tirano López. Cayó éste al cabo de seis años de heroica lucha, en Cerro-Codá, y Mitre, el héroe de aquella larga campaña, no tardó en ser premiado por sus compatriotas con la presidencia de la república.

Durante la época de su mandó, las provincias argentinas apretaron los lazos que, merced al mismo Mitre, ya las unian; creció la inmigración europea, particularmente la española, y quedaron sentadas las bases para el futuro engrandecimiento de la República Argentina. Por suscripción voluntaria, el pueblo reunió crecida suma para regalar una casa y una imprenta á Mitre cuando éste descendió de la presidencia.

La casualidad—que no sus propios merecimientos—elevó á la presidencia de la república al doctor Sarmiento, ó el loco Sarmiento, como le llamaban sus paisanos.

Dos partidos se disputaban la sucesión de éste en el mando: el nacionalista, de que era jefe Mitre, y el autonomista, en que estaban afiliados Alsina y Avellaneda. Y autojosele al bno de Sarmiento elegir para sucesor al último. Del cual autojosele nació una lucha encarnizada entre Avellaneda y Mitre. Tal vez los *mitristas* eran los más; pero las urnas dieron el triunfo á la candidatura de Avellaneda, poderosamente auxiliado por Sarmiento y por Alsina.

A contar desde ese triunfo quedó decretada á corto plazo la revolución.

Durante los primeros meses del año 74 la prensa nacionalista ó mitrista hizo guerra sin cuartel al presidente elegido. Y el 24 de Septiembre—dieciocho días antes de que Avellaneda tomara posesión del mando—*La Prensa*, de Buenos Aires, anunciaba que su director, sus redactores y sus cajistas abandonaban la publicación de ese periódico para empuñar las armas á las órdenes del general Mitre.

La revolución estalló, y estalló formidable, aquel mismo día. Una parte del ejército y gran muchedumbre del pueblo se alzaron en armas contra el sucesor de Sarmiento. Pero la suerte les fué adversa en La Verde, Junin y Santa Rosa, y en el mes de Octubre el general Mitre era traído á Buenos Aires y encerrado en un calabozo del Parque.

No quiso defenderse ante el consejo de guerra, que á eso equivalía el haber elegido por defensor á un imberbe mozo de diecisiete años alférez de artillería, Stoppani. Y el consejo de guerra le condenó á la pérdida de su empleo.

Uno de los últimos actos del presidente Juárez Celman fué el de reintegrar á Mitre en el empleo de general. Pocos días después Mitre emprendió el viaje á Europa, entre frenéticas aclamaciones de la multitud, que seguramente habrán de reproducirse cuando á fines de Marzo vuelva á su patria el ilustre general argentino.

A mas de guerrero y de patriota insignie, el general Mitre es historiador, literato, poeta, orador y periodista.

Las Convenciones de Buenos Aires y el Rosario han proclamado con entusiasmo su candidatura á la presidencia de la República. Y á juzgar por el espíritu general que en la Argentina reina, no parece dudosa su elección.

Hay que tener en cuenta, sin embargo, que allí, como aquí, mucho puede la influencia oficial. Y la influencia oficial de que ahora dispone, más que el presidente Pellegrini, el ministro del Interior, general Roca, está de parte del doctor D. Vicente Fidel Lopez, personalidad importantísima y eterno adversario de Mitre en todas las esferas de la vida pública.

Bienvenido sea el general Mitre á Madrid, donde encontrará paisanos suyos, tan ilustres y queridos como el señor don Santiago Estrada.

LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA

Con este título publica «Le Gaulois» una semblanza de S. M. la Reina Regente de España, cuyos principales párrafos extractamos á continuación:

«Educada—dice—severamente, en una etiqueta rígida, como todas las princesas de la Casa de Austria, no parecía destinada á ocupar un trono, y durante su vida de soltera estuvo como enclaustrada de antemano, puesto que á los veinte años era abadesa del Capitulo de Damas Nobles de Hradschin. De pronto fué Reina, se vió transportada á un país cuyas costumbres contrastan singularmente con las del suyo, y se encontró esposa de un jóven monarca de poca más edad que ella.

Fué á suceder en el Trono á una princesa española, linda, querida, popular; la hija del duque de Montpensier, desaparecida tan rápidamente, que pasó, puede decirse, como un sueño por la vida de su real esposo. La misión era doblemente difícil, pues el matrimonio austriaco no era popular, y á la nueva Reina le costó algún trabajo hacerse aceptar de los partidos.

Extrañada muchas veces por la familiaridad de las costumbres españolas; atormentada en sus afecciones de esposa y de madre por la mala salud del Rey y por el sentimiento de no tener un hijo varón permaneció como aislada en medio de la adhesión que inspiraba la monarquía restaurada de Alfonso XII.

La llegó el poder como la había llegado la Corona, inopinadamente, y fué un milagro como ocupó su puesto con una facilidad y una seguridad de mano incomparables.

Las intrigas se quebraron como vidrio ante su energía tranquila y dulce, y cuando dió á luz un hijo, fué éste para ella el motivo de una nueva popularidad. Sus virtudes, sus cuidados maternos, su asiduidad á los negocios del Estado, su imparcialidad rigurosa ante todos los partidos, su respeto absoluto á la Constitución y su natural bondad, han hecho que se la ame y se la admire.

Actualmente no hay un republicano que no la haga justicia y que no se incline ante los méritos y virtudes de la Regente.

Siempre se levanta temprano: en seguida se consagra al Rey niño: asiste al acto de vestirle reza con él, regula sus estudios y sus distracciones del día. Gracias á sus cuidados maternos, el Rey niño, cuya salud era delicada, se ha hecho fuerte, su animación y su buen

humor revelan su exuberancia de vida. Días atrás hacia el ejercicio con una carabina pequeña ante el general Pavía, capitán general de Madrid, y las actitudes y los movimientos del regio niño eran tan firmes y ordenados, que aquél no pudo menos de manifestar su sorpresa.

Del cuarto del Rey, pasa la Regente al de las princesas, y cuando la madre ha terminado su misión, se retira la Reina á sus habitaciones, donde lee los periódicos españoles y hojea los extranjeros para estar al corriente de todas las noticias.

Al medio día llegan el presidente del Consejo y el ministro de turno. La Reina se informa de todo; no firma documento alguno sin darse cuenta de cada asunto, y cuando este trabajo ha terminado recibe á otros personajes oficiales. Los jueves, el Consejo de ministros se celebra á las once.

La Reina almuerza á las dos, según la moda española, y va después en coche á la Casa de Campo. De seis á siete de la tarde recibe S. M. en audiencia privada á las personas que lo han solicitado y á las que tienen entrada en la corte.

El grande de España de servicio introduce al visitante en un saloncito, donde le hace sentar la Reina, y le retiene de diez minutos á media hora, según la importancia de la conversación. Nadie sale de estas audiencias sin quedar profundamente emocionado por la benevolencia de la Regente. Cuando la plática termina, la Reina se levanta y el visitante la besa la mano y se retira.

La comida se verifica á las ocho. Asiste toda la Familia Real y los altos funcionarios palatinos. Después la Regente va al teatro ó se queda en sus habitaciones con las damas de honor que están de servicio. La conversación toma entonces un tono familiar no desprovisto de animación. La velada termina siempre temprano.

Los días de gran recepción, la Reina se coloca á la izquierda del Trono, que ocupa el Rey niño; á la derecha permanecen los ministros y grandes de España; á la izquierda las princesas y las damas de la Corte, enfrente los funcionarios palatinos, y cerca del Trono el Cuerpo diplomático.

Entonces comienza el desfile de los que son llamados, por las funciones que desempeñan ó por sus sentimientos á esa manifestación monárquica que en España se llama «besamanos».

Tal es la vida de la Regente en Madrid. Muy caritativa y generosa; sabe, sin embargo, administrar bien su casa, y no hace ningun gasto inútil.

Una de las cosas que impiden las recriminaciones políticas es que la Reina no consulta para los asuntos públicos más que á los jefes de los partidos, y no se deja guiar ni por las personas de su intimidad ni por los embajadores extranjeros.

Es verdaderamente española; habla correctamente el idioma de su patria de adopción, y se ha identificado con los intereses de ésta, hasta el punto de su origen extranjero se ha olvidado. En resumen, es una gran figura de la Europa monárquica, y la dinastía española le deberá un profundo reconocimiento.

Tal es, en extracto el artículo que publica en «Le Gaulois» M. Regnier; y no puede negarse que las apreciaciones que consigna, al par que lisonjeras para el sentimiento monárquico, lo son también para el sentimiento patriótico de los españoles, pues al cabo la admiración y el respeto que inspira un Monarca vienen á recaer siempre de un modo indirecto sobre la nación que gobierna.

DESCENSO ORIGINAL

«La Nature» propone una diversión para los aficionados á las emociones violentas.

Se trata nada menos que de una caída desde 300 metros de altura; sin correr el riesgo más leve.

Al cabo de 140 metros de caída, la velocidad es de 45 metros por segundo; á los 200 de 65 metros, y de 77 metros á los 300.

Los trenes más rápidos alcanzan solo la velocidad de 30 metros por segundo, y por tanto, nunca el género humano ha sido sometido á semejante velocidad.

Siempre es fácil caer desde 300 metros; pero no lo es en modo alguno levantarse después completamente salvo.

He aquí el secreto: Se construye una jaula que presente exactamente la forma de un obús.

En la parte superior sitúase una cámara de un diámetro de tres metros y cuatro de altura, donde cabrán cómodamente quince personas sentadas en amplias butacas.

En el suelo un colchón con muelles de 50 centímetros de alto.

En la parte inferior, formando la punta afilada del obús, una serie de conos.

Se arrojará este obús gigantesco desde la cúspide de la torre Eiffel, y sin sufrir el menor deterioro, caerá en un estanque de 50 metros de diámetro y 55 de profundidad.

Segun el inventor, son nulas para los viajeros las reacciones que pudiera ocasionar el golpe en la masa líquida.

El movimiento de la tierra desuía hacia el Este todo cuerpo que cae; pero la desviación es únicamente de algunos centímetros. Un viento fuerte, cuando más, modificaría la caída en algunos metros.

El precio ha sido fijado en veinte francos por persona.

Noticias generales

La nueva reina de las islas Sanchyich, la princesa Lihno Kalai, que ha sucedido á su hermano el rey Kalakau, fallecido recientemente, tiene algunos cincuenta años de edad, y aunque bastante obscura de color, puede pasar como una morena semejante al tipo de las gitanas de nuestro país.

Su marido, el rey consorte, era originalmente un farmacéutico de los Estados Unidos.

La heredera presunta, sobrina de la reina, es hija de un escocés; por lo que se ve que la familia real en Hawaya es cosmólita por todos lados.

Segun telegrama de Berlin, acaba de ser detenida en Hamburgo la baronesa Ellern, mujer de un oficial de la armada alemana, acusada de haber quemado viva á su hija, joyen de dieciséis años.

Parece que la baronesa ató á su hija sobre un banco, colocado en un desván, y sobre el cuerpo desnudo de la infeliz muchacha pasó repetidas veces hierros hechos ascua.

La víctima ha sido trasladada al hospital en un estado desesperado.

En Barcelona se ha publicado un folleto, del doctor D. Gaspar Gordillo y Lozano, con el título de *Las inyecciones de Koch*, en el que combate el sistema curativo del sabio doctor alemán.

Un periódico de Malaga nos dá una noticia interesante.

Dice que un traficante español, que con frecuencia va á Gibraltar, ha querido dar un timo en la línea á dos ingleses aficionados á comprar objetos históricos, vendiéndoles el morrión que usó Sagasta cuando fué miliciano nacional en 1854.

El contrato se deshizo gracias á la oportuna intervención de un periodista, quien demostró á los compradores que el morrión auténtico del jefe fusionista se halla en el museo Romero Ortiz de la Coruña.

Como ejemplo digno de imitación, y como testimonio de la rectitud de conciencia que la revela, consignamos que por conducto de los RR. PP. Escolapios de Jaca ha sido restituida mediante secreto de confesión á una rica y apreciable familia de aquella ciudad la respetable suma de 4.125 pesetas.

Han llegado á Vigo once padres de la Compañía de Jesús que se dirigen á la república de Colombia, llamados por el jefe de aquel estado para desempeñar allí su misión apostólica.

Los jesuitas, á quien hacemos reverencia harán su viaje á Colombia en uno de los vapores que tocan en aquel puerto.

Se ha descubierto en Córdoba una fábrica de moneda falsa, habiendo recogido la autoridad varias monedas de 8 y 10 reales, de diferentes cuños, que se hallaban enterradas.

El juzgado instruye con actividad el correspondiente sumario, y ha detenido á tres individuos.

La differia va usando algunas víctimas en Lérida.

El doctor Bersheim continúa en París los experimentos para la curación de la

tisis por medio de la trasfusión de la sangre de las cabras.

Con respecto á los procedimientos del doctor francés se asegura que se obtienen resultados lentos pero prácticos, pues se observa que con la renovación de la sangre va eliminándose gradualmente el bacillus hasta desaparecer por completo.

Se ha establecido un monasterio de Cistercienses en Ammas, la antigua Emaus (Palestina), célebre por la aparición del Salvador á dos de sus discípulos y por la *fracción del pan*. La expresada población se halla en el camino de Jerra á Jerusalén. Han llegado ya á Ammas los diez y ocho religiosos que tendrán su claustro en el nuevo monasterio. En Belén acaba de fundarse un gran hospital, bajo la advocación de la Sagrada Familia; pero en él escasean los recursos y no será extraño que se cierre.

Después de Mr. Fouroux, alcalde de Tolón, Mr. Boulais, alcalde de Fongères, va á continuar, en Francia, la serie de alcaldes que comparecen ante los tribunales de Assises.

Su proceso despierta grandísimo interés en Bretaña habiendo acudido desde puntos lejanos mucha gente á Rennes en cuya audiencia se celebrará la vista.

La historia del nuevo alcalde procesado no es muy dramática; reduce á contar las numerosas sustracciones que este funcionario ha hecho á las cajas municipales.

Por lo demás resulta ser un hombre aprovechadísimo; no perdonaba ocasión ni medio para apoderarse del dinero ajeno.

El número de las estafas del digno alcalde de Fongères, es como el de las arenas del mar, inenarrable.

Sin embargo, parece que en el proceso que se le ha seguido, se le han puntualizado como refinamiento verdaderamente aplastante.

España tendrá seguramente muchos alcaldes de su misma familia.

En la República Argentina han tomado carta de ciudadanía durante el último año, 609 españoles, 394 italianos, 16 franceses, 12 alemanes, 10 ingleses, 18 uruguayos, 18 paraguayos, 5 austríacos, 5 marroquíes, 4 suizos, 6 portugueses, 3 turcos, 3 suecos, 2 rusos, 2 búlgaros, 3 rumanos y 2 dinamarqueses.

En este número de ciudadanos legales, es de notar que no figura ningún chino, ni brasileño tampoco.

En conformidad á lo informado por la Junta superior consultiva de Guerra, el señor ministro de la Guerra ha resuelto el expediente sobre el túnel internacional de la línea del Canfranc.

Esta resolución dará motivo á que la construcción del dicho ferrocarril tome actividad y sea luego un hecho.

Las crueldades de la estación invernal ha producido, entre otros infinitos males, una invasión de lobos en muchas comarcas de Europa.

Los terribles carnívoros, excitados por el hambre y por el frío, han descendido á la llanura y no se han limitado á saciar su ferocidad en los rebaños, sino que han atacado á las personas, ocasionando multitud de desgracias.

Un despacho de Budapest que publica un periódico francés, dice que en Szolnok un rebaño de lobos que recorría las propiedades del barón Wodioner, ha devorado completamente á unos veinte labradores, de los cuales no ha dejado más que los pies, y eso sin duda porque estaban calzados.

Ha habido precisión de organizar una batida para exterminar á estos temibles huéspedes.

Una de estas noches fué recogido en la plaza de Fuente dorada, de Valladolid, un hombre en completo estado de embriaguez.

Pero lo gracioso del caso es que todas las noches se retira á su casa en el mismo estado, sirviéndole de guía un perrito muy pequeño, de su propiedad, que asistiendo de los pantalones, le indica el camino de su domicilio.

Pero la última vez el sujeto dió en tierra con su cuerpo y su borrachera, y el pobre perrito, por más esfuerzos que hacía le era imposible mover la mole de su dueño, teniéndole que ayudar los guardias á levantarlo.

Durante varios meses se ha trabajado en Londres, ocupando muchos obreros, en la confección de una máquina mons-

trio para volar, en la cual creo su autor, y de ello se enyaneco, poder hacer un viaje, partiendo de Inglaterra para llegar a Nueva York.

Un ejemplo digno de ser imitado por los demoleedores, que tanto abundan. El pórtico de piedra labrada que existía á ambos lados del cuerpo de guardia de la puerta principal de Atarazanas, de Barcelona, ha sido numerado pieza por pieza para ser montado de nuevo en otro sitio.

Un doctor inglés acaba de hacer, sobre los animales del jardín zoológico de Londres, experimentos adalocos á los que el profesor Meyerhein ha practicado sobre los osos del jardín zoológico de Berlín. Se trata de averiguar si á los animales agrada el humo del tabaco.

El profesor Meyerhein afirma que los leones, y sobre todo los osos, son muy amantes del olor del tabaco. El doctor inglés va á hacer que fumen en pipa los monos y los elefantes.

En Cábme días pasados, ocurrió un suceso que pudo ocasionar graves consecuencias.

Los mozos y las mozas de la parroquia de Brudes fueron á bañar á la de Lemo; pero al pedir los últimos la cuota estipulada á los primeros, éstos se negaron á dársela, originándose con este motivo una pelea en la que afortunadamente solo se ocasionó algunas ligeras contusiones. Se dispararon más de veinte tiros.

En la refriega tomaron parte hasta las mujeres, y éstas eran las que con más denuedo y valentía peleaban.

Por real orden del ministerio de Hacienda de 30 de Enero último se ha dispuesto lo siguiente:

Primero. Que los individuos de clases pasivas podrán á su ingreso en las nóminas, consignar el pago de sus haberes en la provincia que deseen, y que cuando ésta no sea de su residencia, justificarán previamente en aquella su existencia en la del punto en que residan, con certificación del juzgado municipal.

Segundo. Tendrán los individuos de clases pasivas el derecho de residir en cualquier punto de la Península é islas adyacentes, sin que esa residencia origine el traslado de sus haberes sino en el caso de propia solicitud del interesado.

Tercero. Las fes de vida ú oficios justificantes de los perceptores, se espeditión y fecharán precisamente en los puntos de residencia, y para comprobar su exactitud, así la contaduría de la junta de clases pasivas como los interventores de Hacienda de las provincias, podrán dirigirse en demanda de informes á los jueces municipales ó alcaldes respectivos.

Cuarto. Por este ministerio se interesará del de Gracia y Justicia disponga que los juzgados municipales, tanto de Madrid como de las demás poblaciones del reino, den conocimiento á la junta de clases pasivas cuando alguno de los perceptores hubiese fallecido en su respectivo distrito, ó perdido su aptitud para el cobro.

Los periódicos ingleses publican detalles del último crimen realizado por el personaje, fantástico ó real pero desconocido, que en todo el orbe es designado con el nombre de *Yack el destripador*.

La víctima, como siempre, era mujer joven. Es la novena muerta á manos de Yack, y en el vulgo de Londres domina la idea de que las víctimas han llegado á doce.

La herida mortal de necesidad era, la misma puñalada de oreja á oreja que las otras ocho mujeres asesinadas habían sufrido, y confirmaba la idea, adquirida á la vista de las anteriores víctimas, de que Yack es zurdo. Pero el asesino no pudo concluir este último crimen con la misma obra de mutilación que los anteriores, pues el ruido de pasos de un *poli-cemen* le hizo suspender su horrible faena.

El agente vió correr un hombre, pero se acercó á socorrer á la víctima, que todavía respiraba, y *Yack el destripador* pudo escapar una vez más á la acción de la justicia.

Se celebra estos días en París un centenario muy curioso.

Hace exactamente cien años que Luis XVI publicó un decreto autorizando á cualquier ciudadano para edificar un teatro, sujeta la licencia solo á ciertas formalidades de declaración hechas á la autoridad municipal.

Entonces no había sino cuatro teatros

en París: la Opera, el teatro francés, la Opera cómica y el teatro de Monsieus. Los especuladores aprovecharon la nueva concesión, y pronto se edificaron cuarenta teatros más; así es que, desde 1798 á 1806, tantos como 150 había ya en pié. Esta abundancia produjo las quiebras de los empresarios, como era natural. Unos se quemaron, la mayoría se cerraron, y al fin se quedaron reducidos á 33.

En el tiempo de Napoleón I se dió una nueva orden sentenciando la clausura de 25 teatros y declarando á sus dueños incompetentes para poder reclamar compensaciones por daños y perjuicios.

A los pocos días quedó el número de ellos reducidos á ocho. Hoy hay en París 22.

Noticias locales

Para la Habana y escalas salió ayer á las tres de la tarde el vapor trasatlántico *Conde Vifredo* que por la mañana había entrado procedente de Barcelona.

A las cuatro de la tarde salió ayer para Mahon el vapor *Nuevo Mahonés*, con el correo, carga y pasajeros.

Por no haber dado resultado el acto de subasta que se efectuó el 18 del actual para adquirir un carruaje ambulancia de primera clase destinado á conducción de enfermos á los hospitales militares se convocó á segunda licitación que tendrá efecto el 24 de Marzo á las once de la mañana en el parque de Artillería, con sujeción al mismo tipo y condiciones anunciadas.

En la reunión celebrada por los accionistas de la *Sociedad General Mallorquina* fueron reelegidos para vocales los señores D. Rafael Garcias, D. Manuel Salas, y D. Rafael L. Blanes á quienes por turno tocaba cesar.

Y habiéndose aprobado la ampliación de señores vocales de la Junta hasta el número de doce, fueron elegidos para los seis puestos que faltaban los señores D. Elviro Sans, D. Bernardino Borrás, D. Gabriel Alzamora, D. Gabriel Cortés, D. Antonio Oliver y D. Antonio Aguiló Cetre.

El sábado por la noche, se vino abajo el alero de una casa de la calle de los Angeles. Como no era hora de tránsito, no hay que lamentar desgracias.

El domingo se incendió una chimenea de la casa del Sr. Lladó frente la Glorieta.

Se acudió en seguida y se consiguió sin dificultades, apagar el fuego.

Con harto sentimiento hemos sabido la triste noticia del fallecimiento, ocurrido en Madrid, del anciano padre de nuestro paisano el eminente compositor musical don Miguel Marqués. Séale la tierra ligera.

El domingo fué atropellada por un carruaje en la calle de San Magín, del arrabal de Santa Catalina, una mujer que transitaba por aquella, siendo conducida á la casa de socorro inmediata, para curarle las heridas y contusiones que sacó del percance.

La cloaca que existe en la plaza del Mercado, junto á la farmacia del señor Fiol, despide un olor insoportable. Convendría remediar esta molestia.

Algunos colegas de esta capital se han hecho eco de la noticia publicada en *El Liberal* en la cual se dice que el Sr. Bolmar pasará á actuar en el teatro de Mahon.

Segun nuestras noticias, el Sr. Bolmar trabajará en el Teatro Circo Balear durante la temporada de Pascua, al frente de una distinguida compañía, citándose á la aplaudida primera actriz doña Dolores Abril y otros artistas de la misma categoría.

Ha sido encontrada muerta dentro de un pozo la mujer que hacia seis días había desaparecido del pueblo de Sansellas.

En el Boletín Oficial de la provincia número 3754 se publica:

Orden para la busca de una mujer demente, vecina de Sansellas.

Demarcación de una mina. Reglas para la presentación de cuentas municipales.

Reclamación de estados de mozos del alistamiento de este año.

Precios de suministros hechos á la tropa.

Gastos de obras municipales de Palma. Acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Sansellas.

Llamamiento á los que se crean dueños de una talega llena de retazos de ropa y un pañuelo, ocupados en causa criminal.

Cita de remate á María Cardá y Calafell, para que se presente á contestar una demanda que se sigue en uno de los juzgados de Palma.

Venta de tres fincas situadas en el término municipal de Santa María.

Otra de una casa de esta ciudad, calle de Juliá.

Otra de cuatro fincas, situadas dos de ellas en el término de Manacor y las otras dos en el de Son Servera.

Otra de dos, situadas en el de Lluchmayor.

Llamamiento á unos marineros, para que declaren en causa de contrabando instruida por el ayudante de marina de Alcudia.

Aviso de junta de accionistas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, para el día 25 de los corrientes.

Otro de junta general de la compañía de Ferro-carriles de Mallorca, para el 28 del actual.

Inscripciones en el Registro civil de Palma.

Contrata de la adquisición de un carruaje ambulancia para la conducción de enfermos á los hospitales militares.

La sociedad coral palmesana «La Constancia» instalada en la calle de Juliá número 4, piso 1.º, suplica a todos los señores compositores y aficionados á la música que tengan alguna composición de coros hecha ó que quieran hacer, la presenten á la misma, la cual la pondrá en estudio, obligándose á cantarla gratuitamente cuando se le presente ocasión favorable.

Además el día 1.º de Marzo quedará abierta una clase diurna para niñas, de una á dos tarde, los días martes, jueves y sábado de cada semana, siendo dicha clase gratuita. Quedará abierta tambien una clase de vocalización en los días lunes, miércoles y viernes, de siete y media á ocho y media noche, y una de solfeo por los señores coristas en los días lunes y viernes, de ocho y media á diez noche siendo la clase de coros los días martes, miércoles y jueves de ocho y media y á diez y media noche.

Continúa colgando de un balcón en la calle de los Huertos el banderín tricolor por muestra de las señoras sonámbulas; y continúan acudiendo los ignorantes, a quienes aqueja alguna dolencia, en busca de milagrosas curaciones.

Esto demuestra que el pueblo es crédulo hasta la exageración y el absurdo cuando carece de la verdadera luz, y se deja guiar por los que suelen explotar su candidez.

En las obras que se efectuaron por cuenta del Ayuntamiento de esta ciudad durante la semana anterior al 3 de Enero último, los gastos de materiales y salarios de los trabajadores ascendieron a la suma de 1.022'81 pesetas, distribuidas en esta forma:

Reparación de empedrados.	488'12
Id. de alcantarillas.	219'24
Id. de fuentes y cañerías.	103'43
Id. del edificio de Capuchinos.	76'78
Id. de una calle de Son Serra.	57'04
Id. de caminos vecinales.	56'52
Construcción de varias casitas de madera para establecer colegios electorales.	21'68

Procedente de Valencia llegaron ayer 63 soldados del Regimiento de Guadalajara, que pasan á sus casas en uso de licencia ilimitada.

En el Hospital ocurrió ayer el siguiente movimiento:

Entradas 7 varones. Salidas 2 varones. Fallecidos ninguno.

Anteanoche se administró el Santo Viático al anciano Juan Cañellas, quien hace largo periodo venía desempeñando el cargo de director del campanario de la Santa Iglesia Catedral.

Como pertenece á la cofradía de San-

ta Cecilia, aquel acto se verificó con solemnidad y numeroso acompañamiento.

Deseamos al enfermo que experimente alivio en sus padecimientos y recobre en breve la completa salud.

Ayer fueron conducidos en el Cementerio rural de esta ciudad, los cadáveres siguientes:

Un niño de 16 días, de Son Sardina, por no ser viable.

Un viudo de 88 años, de la calle de los Huerlos, de vejez.

Un viudo de 65, de la calle de Cereols, de meningitis.

Una casada de 65, del Hospital, de afección del corazón.

Una niña de un mes, del Arrabal, de neumonia.

Un niño de siete meses de Genova de bronquitis.

Una niña de cuatro meses, de Genova de bronquitis.

Estos dos últimos fueron enterrados en el cementerio de Genova.

Procedente de Cette y Felanitx con cargo de vino y 2 pasajeros entró anoche el vapor *Cataluña* de esta matrícula. Mañana emprenderá nuevo viaje para los mismos puntos.

Un buen remedio

A sabañones no expóngo mis manos en la estación del frío usando el jabón de los PRINCIPES DEL CONGO. Jabonería.—Victor Vaisier.—Paris. De venta principales perfumerías.

BANCO DE ESPAÑA

Sucursal en Palma de Mallorca

Desde el día 23 del corriente serán admitidos en negociación, con la bonificación de 2'75 p^s, los cupones de Billetes hipotecarios de Cuba y los de la Deuda exterior al 4^o, ya vencidos, así como los vencedores en 1.º de Abril próximo.

De igual bonificación gozarán los Billetes hipotecarios amortizados.

Desde el día 3 de Marzo se descontarán los cupones del 4^o amortizable, los de la Deuda interior al 4^o, los de Obligaciones del Tesoro y los Títulos amortizados, á razon del cuatro p^s anual.

Palma 21 de Febrero de 1891.—El Oficial secretario, Emilio Figueras.

SOCIEDAD DEL ALUMBRADO

POR GAS.

Acordado por la Junta General celebrada en el día de ayer el dividendo que ha de repartir como complemento de los beneficios, del ejercicio de 1890, se previene á los señores accionistas que á contar desde mañana hasta el día 28 del presente mes estará abierto el pago todo los días laborables de diez á una y media de la mañana; y despues de la citada fecha solamente los viernes.

Los que tengan que cobrar por cuenta de otros interesados deberá presentar la correspondiente autorización.

Palma 12 febrero de 1891.—El Director, Antonio Vidal.

Telegramas.

DE LA PRENSA ASOCIADA.

Madrid 23, 8'45 n.

El Consejo principalmente se ocupó del mensaje ultimandolo y acordando la reserva.

Tambien reservaron el acuerdo de las mesas de las Cámaras.

Adjudicáronse las subastas de tres torpederos que se construirán en Lagrana y se resolvieron varios expedientes de poco interés.

Madrid 23, 9'15 n.

Dicen de Berlin que es probable reunase un Consejo de Guerra de Generales para juzgar á Bismark. Idsistese en que Norte-América en el Senado se rechazará el Bill Mackenley.

Asegúrase que el empréstito se hará á cinco por ciento de interés.



Gran fábrica

CAJERÍO Y ESTUCHERÍA

Cajas lujo y fantasía para bodas, bautizos y regalos.
Para joyería y platería, estuches desde 1 real uno en adelante.
Para el envase de calzado, cajas desde 90 céntimos de peseta la docena.

Fábrica—Olmos—Teléfono 127

SUCURSAL — BROSSA, 10 — TELEFONO 128

REAL COLEGIO DE SAN LORENZO DEL ESCORIAL

FAVORECIDO CON LA SOBERANA PROTECCION DE S. M. LA REINA REGENTE Y DIRIGIDO POR LOS PP. AGUSTINOS

Este acreditado Centro de Enseñanza por las favorables condiciones de la localidad, por la amplitud sin rival del edificio, hoy alumbrado con luz eléctrica, por lo completo de su material de enseñanza y por el carácter religioso de su número profesorado, ofrece, las condiciones más favorables para la educación, moral, física y científica de la juventud.

Enseñanza. Está dividida en tres grupos: 1.º Primera superior, 2.º Segunda enseñanza ó Bachillerato, 3.º Preparatoria para Derecho y Facultades de Filosofía y Letras, en este tercer grupo solo se admiten á los Sres. Alumnos que han cursado la Segunda Enseñanza en este Colegio distinguiéndose por su aplicación y buen comportamiento.

Pensión. Los caballeros Alumnos del primer y segundo grupo abonarán, por trimestres adelantados, á razón de mil pesetas por curso completo: los del tercer grupo mil quinientas. Por las asignaturas de Adorno, Lenguas, Música y Dibujo pagarán honorarios convencionales, según el número é importancia de las clases á que deseen asistir.

Para los Sres. Alumnos extranjeros y para los peninsulares que por cualquier circunstancia quieran permanecer en el Colegio durante las vacaciones del verano, el P. Director del Establecimiento, previo acuerdo con las familias interesadas, se encargará de organizar expediciones científicas, enderezadas, no solo á procurar honesto esparcimiento á los jóvenes estudiantes, sino también á satisfacer las exigencias de su salud y completar su educación social mediante los medios que proporcionan los viajes de instrucción y de recreo.

Los que deseen informes más completos pueden dirigirse al Sr. Director del Real Colegio del Escorial (Madrid) el cual proporcionará á los que le pidan el Reglamento detallado.

¡ABAJO EL MONOPOLIO!

Ha llegado otro cargamento de petróleo superior de New York, garantizado. Se vende por litros, Hojalatería de Bartolomé Ferragut, calle de Apuntadores esquina San Juan.

Por cajas: Almaceñ de D. Bernardo Estela, calle de la Marina número 62. Al por mayor: Martínez y Planas, calle de San Juan número 20. En partidas de 40 á 125 cajas á reales 66.

NOTA IMPORTANTE.—Siendo este petróleo verdaderamente refinado y mucho mejor que el de la competencia conocida, puede asegurarse que vale por lo menos 4 reales más el nuestro que el consabido.

¡ABAJO EL MONOPOLIO!

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la mujer en su edad crítica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la más perfecta salud gracias á las célebres Píldoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el finido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudiesen contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Píldoras, las cuales cursan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda causa

perjudicial y restituyendo el hígado su acción natural. Los primeros síntomas de toda enfermedad deben dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Píldoras, que obrando con suavidad, purifican la sangre é impide el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para la cura de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del oído, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Las mismas instrucciones en español relative al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Píldoras y botas de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 53E, Oxford-street, Londres.

No. 3.

PETROLEO LUZ BRILLANTE

Economía y seguridad se consiguen con el petróleo doble refinado de toda fábrica de refinación de petróleo situada en el Molinar. Véndese en cajas de dos latas garantida su superior calidad á 64 reales la caja y para Palma pagados consumos á 91 reales puesto á domicilio.

DESPACHO CASA MANUEL SALAS

EMULSION de SCOTT

DE ACEITE PURO

HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSITOS DE CAL Y DE SOSA.



TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.

El remedio más racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSES CRONICAS, AFECIONES DE LA GARGANTA y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos.

Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo.

Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, á causa de lo agradable que es al paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple.

De venta en todas las droguerías y farmacias.

AVISO

Para la representación y venta de valores á lotes, se necesitan agentes activos con buenas referencias.—Condiciones ventajosas. Para detalles, dirigirse al Director de la «Sociedad General de Crédito», Ronda Universal, 3 principal, Barcelona.

Los que viajan

Encontrarán maletas, carteras y sacos, con ventaja de precios, en la calle de Palacio número 4, frente la Diputación Provincial.

Ventas

Se desea vender la casa número 11 de la calle de Pelaires, que forma tres pisos, con agua de pozo; para más informes calle de Ballester, número 12.

Verdadera liquidación

HASTA FIN DE MES

Plaza Antonio Maura (antes Copñas) 17.

Subasta

El día 27 del corriente mes á las once de la mañana en la Notaría de D. Miguel Ignacio Font, se venderán á pública subasta una porción de tierra denominada «Son Puigserver» de cabida de 66 áreas 60 centiáreas, sita en el término de Llum-mayor, y un solar en dicha villa, procedente del ex convento de franciscanos, con arreglo á las condiciones que, con los títulos de propiedad, están de manifiesto en dicha Notaría.

Se alquila la tienda y

el 2.º piso de la casa núm. 15 de la calle de los Hostales. Informarán en el primer piso de dicha casa.

COMPAÑIA INGLESA

SEGUR MARITIMOS

La Union Comercial

LONDRES

CAPITAL

Pesetas 62.500,000

AGENTES

Martinez y Planas

San Juan, 20

PALMA DE MALLORCA

y con el Banco de Felanitx

Felanitx

En la calle de San Miguel núm. 139, se proporcionan sirvientas y nodrizas.

Cultos.

SANTO DE HOY.

San Matias apóstol.

En San Jaime empezarán las Cuarenta. Horas dedicadas á San Matias, Apóstol.

Visita á la Corte de María

En la Merced, á la Virgen su Titular.

Sección Comercial

Día 23

BUQUES FONDEADOS:

De Barcelona pailebot San José, pat. Francisco Alemañy, 5 trip., ton. 63, con efectos.

De Argel balandra Rebelde, pat. Juan Rabasa, 7 trip., ton. 48, con salvado y otros.

De Argel laud San Antonio, pat. Pablo Roca, 5 trip. ton. 49, con salvado y otros.

De Valencia pailebot San José, pat. Bartolomé Enseñat, 6 trip., ton. 53, con arroz y otros.

De Barcelona vapor Conde Wifredo, cap. D. Juan Abrisqueta, 55 trip., ton. 2765, con efectos.

De Valencia vapor Palma, cap. D. Bartolomé Alzina, 22 trip., ton. 545, con efectos, balija y 70 pas.

DESPACHADOS

Para Marbellé polacra goleta Temble, cap. Salvador Fornés, 6 trip., ton., 68, con lastre.

Para Cartagena laud San Antonio, pat. Juan Gelabert, 4 trip. ton. 38, efectos.

Para la Habana y escalas vapor Conde Wifredo, cap. D. Juan Abrisqueta, 55 trip., ton. 2765, con efectos.

Para Mahon vapor Nuevo Mahonés, cap. D. Francisco Cardona, 48 trip., ton. 396, con efectos y balija.